

天冷了 暖屋子要来了

启炉！

哈市部分热企 开始热态运行



生活报讯（记者仲亮）10日，哈尔滨迎来入秋首次大风降温天，此时，住上暖屋子是市民盼望的事。

好消息来了！记者从哈投集团、威立雅（哈尔滨）热电公司、捷能热力电站、华电能源哈尔滨热电厂等供热单位了解到，为了确保20日居民室温达标，部分供热单位启炉开始对辖区内进行热态运行，值得一提的是，为了保证供热期间空气质量达标，各供热单位错峰启炉。

哈投集团：

启炉三小时后
炉内温度达到300℃

10日13时58分，随着供热总指挥的一声令下，哈投集团哈尔滨市华能集中供热有限公司（以下简称华能供热）的锅炉设备正式点火启炉，这标志着哈投集团所属9家供热单位进入开栓供热前的最后冲刺阶段，据该集团相关负责人介绍，为了保卫冰城蓝天，旗下的各供热单位将于近期错峰启炉。

在华能供热热源车间的启炉仪式现场，生活报记者看到，工作人员按下启动按钮之后，显示大屏幕上的锅炉炉内温度从原来的十几度逐步升温，工作人员表示，三小时后炉内的温度将达到300℃左右，在十天的热态运行中，可以逐步调整热态平衡，保证20日辖区内居民室温达标。在系统热态运行阶段，华能供热辖区的部分住户就可以提前感受到室内温度的变化。

据华能供热董事长王玉哲介绍，华能供热承担着道里、道外两个中心城区4260万平方米，用户40余万户集中供热服务任务，一次网主线129公里，二次网451公里，换热站343座。目前燃煤储备充足，工作人员对辖区内腐蚀老化的旧管网逐一统计、逐一进行更换，提高了供热管网的运行工况。

华能公司提醒热用户，供热开栓前后，居民室内管网易出现跑冒滴漏、“圈气”等现象。如存在上述问题，用户可随时拨打公司24小时服务热线58812345报修。



威立雅热电：
20日
辖区室温将全部达标

捷能热力： 热态运行4天 供热设施运行稳定

生活报记者从捷能热力电站有限公司（以下简称捷能热力）了解到，本月7日，该供热单位开始启炉，对辖区进行热态运行，经过4天来的运行，热源、换热机组等供热设施运行稳定，锅炉温度也正在逐步升温，20日将对辖区开栓供热并保证室温达标。

据了解，捷能热力主要负责哈尔滨新区江北一体发展区的城市集中供热工作，该公司在新区设有三处热源厂，分别为中心热

源厂、前进热源厂和环西热源厂，目前三座热源已实现联网集中供热，辐射服务132个小区、13.4万居民和287家公企单位，供热面积近3000万平方米。为切实保障新区冬季供热安全，让市民住上暖屋子，该供热单位在人力、物力、财力上大量投入，确保了煤炭存储和设备技改、更新、大修项目的顺利进行。目前已经完成储煤42万吨，储煤率53.8%，全年煤炭采购合同签约率大于100%。

华电能源哈热供热： 已投入28座换热站运行

生活报记者从华电能源哈尔滨热电有限责任公司供热公司（以下简称哈热供热）获悉，目前，哈热供热源侧锅炉运行稳定，供热系统网侧于9月15日开始一级网注水，于9月26日完成一级网打压工作，10月8日完成冷循环，在冲洗加热器合格后，自10月10日开始陆续投入换热站并进入热

循环，截至目前，已经投入28座换热站运行。

据了解，哈热供热担负着香坊区2600多万平方米的供热任务，热用户达14万多户，为了保证市民住上暖屋子，在克服管网改造施工路径难度大的同时，保安全、保质量、保工期完成供热老旧管网改造任务。

延伸阅读

什么是热态运行？

答：通俗地讲，热态运行就是启动锅炉，然后通过锅炉燃烧，把锅炉内的水烧到一定温度，再输送到供热管网中的过程就是热态运行。

热态运行，家里的暖气就热乎了吗？

答：不一定。打个比方，热态运行就好比烧开水，是个逐渐升温的过程，居民摸暖气可能不冰手，但不会一下子达到正式供暖时的热乎劲儿。而且热态运行需要一定的时间，有的小区住户家的暖气会先升温，有的小区住户家的暖气后升温。

热态运行市民应该注意啥？

答：在此提示广大热用户在热态运行阶段要注意以下事项：一是要时刻关注室内供热系统是否有漏水现象，一旦发现问题及时向供热企业寻求解决；二是在周边邻里室内均有温感的情况下，自己家却没有温感，要请供热单位对室内供热系统进行排气；三是实行热态运行以后，由于热用户离热源远近不一，会有逐步感到室内温度的过程，请广大居民不要着急。

来了“不速之客” 警察出手相助

树上骑个猴！ 四处乱窜成“落水猴”

生活报讯（韩宗信 邱焕军 记者栾德谦）7日，黑河边境警方成功救助一只猕猴。

据介绍，7日，黑河边境管理支队逊克县边疆边境派出所接到辖区护边员的求助电话称：“在高滩村大坝巡逻期间发现树上有动物乱窜，疑似一只猴子”。接到求助后民警邱焕军、冯常贺立刻前往现场。

到达现场后，民警发现，树上乱窜的确实是一只猴子。但由于当地没有猴园，不知道是哪里来的猴子迷路了，并且它一直在树上乱窜，民警及护边员一直跟随观察猴子，在跟随过程中猴子到江边喝水不慎掉入水中，被民警及护边员合力救了上来。

据民警介绍，猴子被救上来后，身体冻得瑟瑟发抖，并且右脚有些擦伤。但因为猴子情绪比较激动，不让人接触，一时竟无法顺利救助。为了避免猴子二次受伤，民警第一时间找来袋子先将猴子放入袋中，进行暂时约束。同时，为让猴子得到更专业的救助，民警第一时间联系逊克县林业局救助站寻求帮助。经鉴定该猴子属于猕猴，属于国家二级保护动物。



图片由黑河边境管理支队提供

目前，该猕猴已移交林业局救助站部门进一步处理。

“巨鹰”钻鸡窝！ 腿部流血“呆若木鸡”

生活报讯（朱鹏远 记者栾德谦）众所周知，猫头鹰为食肉动物，见到家禽这样的美味佳肴，又怎会放过？然而近日，就有这样一只猫头鹰，虽然冲进了鸡窝，但却并未“吃鸡”。

3日下午，萝北县团结镇一村民的鸡棚里突然冒出一只“巨型”猫头鹰，但它并没有对这10多只鸡痛下杀手，反而待在偏僻的角落避难，不敢动。村民发现这只猫头鹰处于受伤状态，立即向团结派出所打了报警电话。

两名民警赶到现场仔细检查发现，该只猫头鹰右腿部位流血受伤，便找来了一只纸壳箱，两个人小心翼翼地将其抱进箱子带回派出所。当事民警表示，这是他们有史以来救助的体型最大的一只猫头鹰，高为半米多，爪子较大且非常锋利，极易发生抓伤的危险。

回所后，民警联系了辖区嘟噜河湿地保护区专业工作者前来展开系统救治，现场为该只猫头鹰右腿伤口消毒、敷衍、包扎后，放进保护区救助站康复观察，为日后放归大自然做准备。

据工作人员介绍，这只受伤的猫头鹰具体类型为“雕鸮”，属于国家二级保



护动物，攻击性很强，若健康状态的雕鸮进入鸡窝，大概率这窝鸡难免被“团灭”，变成猫头鹰的大餐。

保持 卫生

及时规范洗手，用肥皂或者洗手液和流动的水洗手，避免用未清洁的手接触口、眼、鼻。